                                                                                                    Gimnazjum w Czerminie r. szk. 2013/2014

Propozycje zadań do konkursu matematycznego kl. II gimnazjum

Zadania zamknięte

1. Jaka jest cyfra jedności liczby 22001 + 52001 + 92001 + 102001 ?

A. 4         B.   8         C.   6         D.   2

2. Lek X jest odradzany kierowcom. Aby osoba biorąca ten lek nie odczuwała skutków jego działania, stężenie leku musi spaść do poziomu 
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dawki. Od chwili zażycia stężenie leku spada co dwie godziny o połowę. O której godzinie może zasiąść za kierownicą osoba, która zażyła ten lek o godzinie 800 rano?

A. 1800       B.    2000       C.   2200       D.    2400
3. Wojtek zaoszczędził 180zł i postanowił, że 
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 kwoty przeznaczy na prezent urodzinowy dla siostry, 
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 na bilet do kina, 
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 na słodycze, a za resztę kupi płytę swojego ulubionego zespołu. Ile kosztuje płyta?

A. 30zł       B.   117zł       C.   18zł       D.   150zł

4. Masz sześcienną kostkę do gry z oznaczeniami na ściankach 1, -2, 3, -4, 5, -6. Rzucasz kostką 6 razy. Sumujesz uzyskane wyniki. Jaką największą liczbę możesz uzyskać? A jaką najmniejszą?

A. 6 i -36       B.   30 i -36       C.   -24 i 6       D. 30 i -24

A. Długość krawędzi podstawy graniastosłupa prawidłowego ośmiokątnego jest o 5cm dłuższa od długości krawędzi bocznej. Łączna długość wszystkich krawędzi tego graniastosłupa wynosi  4,4m. Oblicz długości krawędzi podstawy i wysokości tego graniastosłupa.

B. 20cm, 15cm       B.   20cm, 25cm       C.   10cm, 15cm       D.   5cm, 10cm

5. Z kwadratu o boku długości 8cm odcięto na jego „rogach” cztery jednakowe trójkąty prostokątne równoramienne o przyprostokątnych długości 2cm. Oblicz objętość graniastosłupa prostego, którego podstawą jest powstała w ten sposób figura, a wysokość bryły jest równa 1,5dm.

A. 640cm3       B.    720cm3       C.   500cm3       D.   840cm3
6. Właściciel domu, chcąc oszczędzać energię elektryczną, dokonał trzech usprawnień, które obniżyły wydatki na ogrzewanie domu kolejno o 0,20, potem o 0,25, a następnie o 0,55 kosztów wydatków. O jaką część łącznie zmniejszyły się wydatki właściciela domu na ogrzewanie?

A. 0,75       B.    0,050       C.    0,0275       D.    0,73
7. Król Zygmunt Stary poślubił Bonę Sforza w 1518r. Zygmunt Stary był o 27 lat starszy od Bony; w dniu ślubu mieli razem 75 lat. W którym roku urodził się Zygmunt Stary?

A. 1643       B.    1476       C.    1467       D.    1500

8. Podczas treningu kolarskiego Michał przejechał na rowerze pewną trasę. Trening składał się z trzech etapów. W pierwszym etapie Michał przejechał 
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 całej trasy i jeszcze 8km, w drugim etapie 
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 pozostałej trasy i jeszcze 4km, a w trzecim etapie ostatnie 10km. Oblicz, jaką trasę przejechał Michał podczas całego treningu.

A. 36km       B.    48km       C.    30km       D.   24km

9. Ile zer należy dopisać do liczby 10, aby otrzymać liczbę równą 1061?

A. 61 zer       B.    60 zer       C.    62 zera       D.   63 zera

10. Skala pewnej mapy wynosi 1:500 000. Rzeczywista odległość między miastami A i B wynosi 120km. Ile to cm na mapie?

A. 24cm       B.   12cm       C.   8cm       D.   18cm

11. Ile przekątnych ma dziesięciokąt wypukły?

A. 30       B.   35       C.   36       D.   40

12. Motocyklista, jadąc z prędkością 10m/s w czasie 2 godzin pokona trasę:

A. 36km       B.   72km       C.   144km       D.   60km

13. Kalendarz gregoriański obowiązuje od 1582 roku. Prawidłowym zapisem tego roku cyframi rzymskimi jest:

A. MDCLXXXII       B.   MDCXXXII       C.   MCLXXXII       D.   MDLXXXII

14. Dziadek jest 4 razy starszy od wnuka. Ile razy dziadek był starszy od wnuka wtedy, gdy wnuk był o połowę młodszy?

A. 3      B.   6       C.   7       D.   8

15. Wiadomo, że pewien czworokąt jest równoległobokiem. Można stwierdzić, że:

A. Przekątne są osiami symetrii

B. Dwusieczne kątów wewnętrznych są osiami symetrii

C. Symetralne boków są osiami symetrii

D. Środek jednej z przekątnych jest środkiem symetrii

16. Jeżeli liczbę 32 podzielimy na dwie części w stosunku 3:5 to otrzymamy liczby:

A. 14 i 18       B.   12 i 20       C.   10 i 22       D.   15 i 17

17. Zmywarka do naczyń kosztowała 1500zł. Po dwóch kolejnych obniżkach – każda po 10% - zmywarka kosztuje:

A. 1350zł       B.   1200zł       C.   1250zł       D.   1215zł

18. Połowa liczby 22000 wynosi:

A.   21000       B.    12000       C.    0,5       D.    21999
19. Ile arów ma działka w kształcie prostokąta 35m i 40m?

A. 12a       B.    14a       C.    140a       D.    1400a

Zadania otwarte

1. Z prostokątnego kawałka materiału o szerokości 80cm wycięto trzy jednakowe serwetki w kształcie koła o promieniu 25cm. Jaką co najmniej długość miał ten kawałek materiału?

2. Wykaż, że liczba postaci 164 + 85 + 213 + 46 jest podzielna przez 27.

3. Pewna liczba ma dokładnie 4 dzielniki, których suma wynosi 156. Jednym z tych dzielników jest 25. Znajdź tę liczbę.

4. Wskazówka minutowa zegara na wieży ma 1,2m długości. Jaką drogę przebędzie koniec tej wskazówki w ciągu 55 minut?

5. Średnica cienkiego przewodu wynosi 0,1mm. Ile to metrów? Wynik zapisz w postaci potęgi liczby 10.

6. Kapitan ma na statku 31 marynarzy, których średnia wieku wynosi 23 lata. Jeśli do obliczenia średniej doliczymy wiek kapitana, to średnia wzrośnie do 24 lat. Ile lat ma kapitan?

7. Statek płynie z Warszawy do Gdańska 2 dni, a z Gdańska do Warszawy 3 dni. Ile płynie tratwa z Warszawy do Gdańska?

8. Suma dwóch liczb wynosi 495. Jedna z tych liczb ma na końcu cyfrę 0. Jeżeli odłączymy to 0, to otrzymamy drugą liczbę. Znajdź te liczby.

9. Automat matematyczny działa na zasadzie: do danej liczby dodaje 1 lub ją podwaja. Do automatu wprowadzono liczbę 0. Jaką najmniejszą liczbę operacji należy wykonać, aby otrzymać 100?

10. Pierwszy kran napełnia basen w ciągu 10 godzin. Każdy z dwóch pozostałych napełnia ten sam basen 2 razy szybciej. W ciągu ilu godzin napełni się basen wodą, jeśli otworzy się wszystkie trzy krany?
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